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CARMEL SAINT JOSEPH 
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Vœux aux professeurs 
 

Mechref, le 14 janvier 2026 
 

Chers membres de la communauté éducative, Chers collègues,  
 

En ce début du second trimestre, au lendemain des fêtes de Noël et à 
l’aube d’une nouvelle année, je vous adresse, au nom de l’institution, au 
nom de Sœur Mariam an Nour et en mon nom personnel, nos vœux les 
plus sincères. Que cette année soit pour chacun de vous une année de paix, 
de santé, de stabilité et d’espérance renouvelée. 

 
Le temps des fêtes que nous venons de traverser est porteur d’un 

message essentiel : celui de la lumière qui demeure, même lorsque les 
circonstances sont difficiles, et de l’espérance qui se construit par la fidélité 
à nos valeurs et à notre mission. 

 
Aujourd’hui, nous reprenons ensemble le chemin du travail éducatif. 

Ce chemin est exigeant. Il requiert rigueur, persévérance et engagement 
constant. Il est aussi profondément noble, car il touche à ce qu’il y a de plus 
précieux : la formation de la personne humaine et la construction de 
l’avenir. 
 
Chers collègues,  
 

Je tiens à exprimer, de manière solennelle, ma reconnaissance et celle 
de l’établissement. Reconnaissance pour votre professionnalisme, pour 
votre sens des responsabilités, pour votre présence attentive et 
structurante auprès des élèves. 

 
Dans un contexte qui continue à mettre à l’épreuve nos équilibres 

personnels et collectifs, vous avez fait le choix de la fidélité. Vous avez 
poursuivi votre mission avec sérieux, discernement et dignité. Vous avez 
su faire preuve d’adaptation, de constance et d’une grande conscience 
professionnelle. 
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Par votre action quotidienne, vous contribuez à créer des espaces de 
possibilités. Vous permettez à chaque élève de développer ses 
compétences, d’exercer son esprit critique, de grandir en responsabilité et 
de se projeter dans l’avenir. Vous transmettez des savoirs, mais aussi des 
valeurs, des repères et un sens. 

 

En ce début d’année, je nous invite à avancer ensemble dans un esprit 
de confiance. Confiance dans nos élèves, confiance dans notre mission 
éducative, confiance dans notre capacité collective à relever les défis. 

 

Poursuivons notre travail dans un climat de collaboration, de respect 
mutuel et de solidarité. Continuons à faire de notre établissement un lieu 
d’exigence académique, de rigueur éducative et de bienveillance. 

 

Comme l’exprimait Antoine de Saint-Exupéry : « L’avenir, tu n’as pas à 
le prévoir, mais à le permettre. » Permettre cet avenir est aujourd’hui au 
cœur de notre mission éducative, et sans doute l’un de ses défis les plus 
exigeants. Car cet avenir devient chaque jour plus complexe à construire. 
Il nous appelle à accompagner des élèves parfois fragilisés, à maintenir une 
exigence académique élevée malgré les contraintes, à transmettre des 
repères stables dans un monde en mutation rapide, et à exercer notre 
métier avec discernement, constance et courage. 

 

Face à une nouvelle année qui s’ouvre, le bilan de l’année écoulée, 
même lorsqu’il est globalement positif, nous invite à un questionnement 
nécessaire, à la fois stratégique, pédagogique et profondément humain. Il 
nous amène à nous interroger sur le cap que nous suivons, sur les priorités 
que nous nous donnons et sur le sens que nous insufflons à notre action 
éducative. 

 

Avons-nous su inscrire notre travail dans une vision claire et partagée, 
fidèle à notre mission et à nos valeurs ? Avons-nous identifié les leviers 
essentiels pour répondre aux besoins actuels de nos élèves et orienté nos 
choix pédagogiques de manière cohérente ? Avons-nous su être présents 
auprès de chaque élève, l’encourager, le soutenir et l’accompagner dans 
sa progression, y compris dans les situations les plus délicates ? Avons-nous 
réussi à conjuguer exigence et bienveillance, écoute et cadre, transmission 
des savoirs et accompagnement de la personne, tout en ajustant nos 
pratiques et en travaillant ensemble dans un esprit de responsabilité 
collective ? 
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Ces questions ne sont ni des remises en cause ni des doutes, mais des 

repères structurants. Elles nous aident à clarifier notre orientation, à 
renforcer la cohérence de notre action collective et à réaffirmer que 
l’éducation est à la fois un projet institutionnel exigeant et une rencontre 
humaine quotidienne, au service de l’avenir. 
 
Chers collègues,  

 
Que cette nouvelle année soit une année de continuité dans l’effort, 

de clarté dans les objectifs et de réussite partagée. Qu’elle nous permette 
de poursuivre notre mission avec lucidité, courage et espérance. 

 
Je vous remercie pour votre engagement et pour votre contribution 

essentielle à la vie et au rayonnement de notre établissement. 
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